

一年真理追求「圣经阅读、书报追求」共同进度表（第 18 周 10/5~10/11）

10/5 主日 (第 120 日)	读经 王上三～五 路二二 24～46	【进入事实】 1. 当耶和华在基遍向所罗门显现时，祂说，我当赐给你什么？你可以求。这时，所罗门向神求什么？神又答应给他什么？（王上三 5～14） 2. 在列王纪上四章，圣经记载犹大人和以色列人众多，如同海边的沙那样多；也描述神赐给所罗门什么，也如海边的沙那样不可测量？（王上四 20，29） 3. 所罗门王向推罗王希兰求什么，来帮助他为耶和华建殿？（王上五 1～6） 4. 主耶稣对西门说，撒但要得着门徒们，好筛你们像麦子一样。但主耶稣已经为西门祈求，叫他至终能如何？（路二二 31～32）
	背经 路二二 31～32	【信息摘录】 <ul style="list-style-type: none"> ➤ 列王纪上三章四节说：「所罗门王上基遍去献祭，因为在那有极大的邱坛；他在那坛上献一千牺牲作燔祭」。就在献祭之后的夜间，耶和华在梦中向他显现。他求神赐他智慧，神就应允他所求的；他所没有求的，神也赐给他。他梦醒之后，立刻作什么事情？「他就回到耶路撒冷，站在耶和华的约柜前，献燔祭和平安祭，又为他众臣仆设摆筵席。」（王上三 5～15）我们再看历代志下一章三至四节：「所罗门和会众都往基遍的邱坛去，因那里有神的会幕，就是耶和华仆人摩西在旷野所制造的。只是神的约柜，大卫已经从基列耶琳搬到他所预备的地方，因他曾在耶路撒冷为约柜支搭了帐幕。」此时会幕已在基遍，只是约柜已经不在那里了。问题就是在这里：在基遍有会幕，但是约柜是在耶路撒冷。所以所罗门得了智慧之后，第一件事，就是回到耶路撒冷在约柜前献祭，他不再继续在基遍献祭了。 ➤ 这是所罗门的一个大转变。从表面看来，在示罗的帐幕，有祭坛，有洗濯盆，有灯台，有桌子和陈设饼，有烧香的金坛，只是没有约柜而已（在基遍的会幕，也就是本来在示罗的会幕，因为历代志下一章三节明说，在基遍的会幕，「就是耶和华仆人摩西在旷野所制造的」）。人以为有无约柜没有多大关系。殊不知约柜是代表神的同在，没有神的同在，其余的虽然好，却不能满足主的心，也不能满足我们的心。所罗门在没有得着主的显现之前，他不知道，也不感觉约柜的重要；可是他蒙主向他显现之后，他觉悟了，主的同在是比什么都宝贵，他就回到耶路撒冷，站在耶和华的约柜前献祭了。他在基遍不过是献燔祭，他现在是献燔祭和平安祭，并且为他的众臣仆设摆筵席。哦，在神面前的敬拜才是真敬拜，在神面前的交通才是真交通，在神面前的喜乐才是真喜乐，这是所罗门所经历的，也是许多认识主的人所经历的。哦，约柜，宝贵的约柜，认识你的人，就要寻找你，就要站在你的面前敬拜了。等到所罗门把圣殿造好，把约柜安放在圣殿里，约柜就又成了圣殿的中心了（代下五 1～9）。（十二篮，约柜的历史）

10/6 周一 （第 一 周）	读经	王上六~七 路二二 47~71	<p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 当所罗门王开工建造耶和华的殿，耶和华的话临到他，向他说了什么？（王上六 11~13） 为了建造圣殿，所罗门找了哪一位工匠来为他作工？他母亲是属于哪一支派？（王上七 13~14） 圣殿中有两根铜柱，这两根铜柱的名字是什么？（王上七 15~22） 当耶稣被抓拿之后，天一亮，长老与祭司长问他，你若是基督，就告诉我们。主耶稣如何回答？他们再问，你是神的儿子么？主又如何回答？（路二二 66~71）
	背经	路二二 42	
121 日	【信息摘录】		
	<ul style="list-style-type: none"> ➤ 神如何计算我们的年日？使徒行传十三章十八节到二十一节，从以色列民出埃及到所罗门建圣殿共有多少年？它说：「在旷野容忍他们约有四十年，……此后给他们设立士师，约有四百五十年，……后来……扫罗给他们作王四十年，既废了扫罗，就选立大卫作他们的王（有四十年）。」请问共有几年？四十年加四百五十年是四百九十年，四百九十年再加上二个四十年，就是五百七十年，五百七十年再加上所罗门三年（建殿时），乃是五百七十三年。所以从出埃及一直到所罗门作王第四年初，建圣殿的时候，共有五百七十三年。再看列王纪上六章一节如何说：「以色列人出埃及地后四百八十年，所罗门作以色列王第四年西弗月就是二月，开工建造耶和华的殿。」这里是说四百八十年，不是五百七十三年，竟然差了这么多。九十三年！那若不是使徒行书记错了，就必定是列王纪的地方记错。不然那里会差这么多年数呢？所以这两处必定有一处错，或者二处都错。但不。属灵的原则是一样的。 ➤ 我们看使徒行传中所记的：出埃及四十年是不错，扫罗的四十年也是不错的，大卫的四十年也不会错的。建殿是在所罗门作王第四年初，所以只过了三年。这些年都是不会错的，因为都是犹太人掌权。可是在士师的时代中，以色列人被掳有好几次，现在让我们来看他们作亡国奴共有几年？士师记三章八节：「所以耶和华的怒气向以色列人发作，就把他们交在米所波大米王古珊利萨田的手中，以色列人服事古珊利萨田八年。」这是第一次的亡国，共有八年之久。第二次是记在本章十四节：「以色列人服事摩押王伊矶伦」共「十八年」。四章二至三节，「耶和华就把他们付与在夏琐作王的迦南王耶宾手中；他的将军是西西拉，住在外邦人的夏罗设。耶宾王有铁车九百辆，他大大欺压以色列人二十年。」这可算为第三次的亡国，因为那时以色列人自己没有士师，完全是在外邦人的手下。六章一节：「以色列人又行耶和华眼中看为恶的事，耶和华就把他们交在米甸人手里七年。」这是第四次，共有七年。还有一次是在十三章一节：「以色列人又行耶和华眼中看为恶的事，耶和华将他们交在非利士人手中四十年。」所以以色列人失去自由，亡国服事外邦共有五次。共有几年呢？八年加十八年，加二十年，加七年，再加四十年，共有几年呢？不多，不少，刚巧九十三年，与使徒行传十三章和列王纪上六章的差数完全相同，大家都是九十三年，可见保罗把那九十三年算在内，列王纪上把这些年不算了，所以只有四百八十年，其实是有五百七十三年呢！ ➤ 为什么把这九十三年不计算在内呢？因为这些乃是遗失的年数。哦！什么时候我们被掳，失去自由，顺服外邦，自己没有士师，那些时候，就没有岁数可计。我们不只未得重生时是死的，就是得救，有永生后，也有许多的时日在神是看为死的。就是你现在属神了，被救出来了，如果被世俗缠累掳到摩押；如果作了奴仆，受了捆绑，不能自由地事奉神；那些时日，就是不能称为神儿子的时日，都不能算为数。凡顺服人的时候，就是在神以外有所事奉的时候，是丢掉了的。我们该算算，自从得救后至今，有几天可算是我们自己的呢？是自由的呢？是不受人的支配的呢？在神面前能算为数的可有几天呢？或者说，也许你信主已有五年或八年、十年了，你在这些些年之中有多少日子是糊涂过的呢？要打多少折扣呢？哦！我们空花的时日太多了，不知道这许多年中在神前能算数的，合起来够一 		

	年么？我们跟随己意过的日子，随着人意过的岁月，堕落的时间，都是被忘记的。哦！让我们自己问看，「我这个人在神的面前有没有日子过呢？」「我已经是重生了，恐怕已经有好几年了，但是其中有多少是白花了的呢？神所算得数的有几多呢？」哦！凡作奴隶，失去交通的时日，都是失去的。哦！你在神面前到底有几天呢？这是一件顶重要的事！（十二篮，属灵年日的计算）		
10/7 周 二 （ 第 122 日	读经 王上八~九 路二三 1~25	【进入事实】 1. 圣殿建造完成，祭司将耶和华的约柜抬进内殿，当祭司从圣所出来的时候，有什么样的情形发生？（王上八 1~11） 2. 所罗门为着圣殿向神祷告，他认识天和天上的天尚且容不下神，何况他所建的殿。但他愿神的眼目昼夜看顾这殿，并垂听什么？（王上八 27~30） 3. 当所罗门王将圣殿建造完毕，耶和华第二次向他显现，向他说了什么？（王上九 1~9） 4. 彼拉多有没有查出耶稣的罪来？他如何祭司长和群众说明？（路二三 1~4，13~15）	
	背经 王上八 39~40		
【信息摘录】 <ul style="list-style-type: none"> ➤ 人要如何得着满足呢？圣经说，「耶稣对仆人说，把缸倒满了水。他们就倒满了，直到缸口。」（约二 7）这是人得着满足的第一步。但是，虽然人这口「石缸」里装满了水，水顶多叫人得以洁净，并不会叫人有真实的满足。 ➤ 然后，「耶稣又说，现在舀出来，送给管筵席的。他们就送了去。管筵席的尝了那水变的酒，并不知道是那里来的。只有舀水的仆人知道。管筵席的便叫新郎来，对他说，人都是先摆上好酒，等客人喝足了，才摆上次等的，你倒把好酒留到如今。」（约二 8~10）事实上，作新郎的一定是先把好酒拿给大家喝，好与人一同欢乐。但无论多好的酒，和主耶稣所变的酒一比较，都变成了次酒、烂酒。 ➤ 管筵席的所说的话，是一幅人生的写照：人生开始都是好酒，到后来就变成了次酒，至终酒就用尽了（约二 3）。人生就是这样。年轻时摆上的是好酒，年老后摆上的就是次酒，再来就没有酒了。人生最好的酒是儿童时期，生活真满足；慢慢的，人越变越老，酒就越来越差，越来越少，到最后就没有了。 ➤ 但等到我们信主、爱主以后，我们这个人就变了，我们人生的意义就变了，从前我是为理想活、为前途活，现在我是为主而活。这就是「变水为酒」的经历。就外面来说，我这将近七十岁的年纪是次酒，但就里面来说，我现在是好酒！我信主、爱主、跟随主这几十年来，我对这一位主有许多美妙的追求和经历，主在我身上也有太多奇妙的作为和工作，以至于这「好酒」在我里面丰富到一个地步，是可以不断的舀出来给人喝，给人享受。 ➤ 直到如今，主耶稣仍然是我的喜乐、我的满足、我的能力、我的行走、我人生一切的盼望，叫我这一生活在地上有说不出来的价值。不仅这样，许多人因着尝到我所供应的「好酒」，他们的人生也改变了。从此以后，他们知道在地上怎么活着最有享受、最有意义、最有目标、最有前途、最有价值、甚至能满足神！（对人需要的探讨） 			

10/8 周三 (第 123 日)	读经	王上十～十一 路二三 26～56	<p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 示巴女王听见所罗门因耶和华之名所得的名声，就要来用难解的话试验所罗门。当她亲眼看见之后，她有什么样的感触？（王上十 1～10） 在所罗门王年老的时候，是什么使他的心偏离，去随从别神，而不像他父亲大卫那样，专一跟从耶和华？对于这情形，耶和华如何向他发怒？（王上十一 1～13） 神借着申言者（先知）亚希雅对谁说话，要将以色列中的十个支派赐给他，使他作王？但也嘱咐他必须如何行，神就会与他同在，为他建造稳固的家？（王上十一 29～40） 当兵丁将耶稣钉十字架，也钉了另两个犯人，当下主耶稣如何向父祷告？（路二三 33～34）
	背经	路二三 34	

【信息摘录】

- 重生，是「从水和圣灵生的」（约三 5）。当施浸约翰出来传道施浸的时候，他说：「我是用水给你们施浸，祂却要用圣灵给你们施浸。」（可一 8）约翰在那里所说的「水」既是施浸的水，就主耶稣在这里所说的「水」也必是施浸的水。主耶稣当时回答尼哥底母的话，必定是尼哥底母一听就明白的；当时许多人都知道约翰用水施浸，所以主耶稣一提到水，尼哥底母就能领会到这是指着约翰用水施浸说的。约翰所施的浸是悔改的浸，是告诉百姓，当信那在他以后要来的，就是耶稣（徒十九 4）。约翰来用水施悔改的浸，还不能叫人重生；必须「从水和圣灵生的」，才是重生。悔改的浸的意思是说，不只人的行为是恶的，是死的，需要悔改，就是人的自己也是坏的，也是死的，需要埋葬，需要受浸。一个人到水里去受浸，就是在神面前承认自己的行为是恶的，承认自己这一个人是坏的，是死在罪中的，所以只配死而埋葬。但是，人光是这样「从水」，还不能生；人必须「从水和圣灵」才能生。人还必须接受主耶稣所赐的圣灵，才能得着神的生命。施浸的约翰先来传「悔改」（可一 4），主耶稣就紧接着加上「信」（可一 15）。悔改是叫人脱离一切属乎我们的，相信是叫人进入一切属乎神的。人因着悔改而进入水，人因着相信而进入圣灵。人这样进入水，又进入圣灵，就是从水和圣灵生的。悔改而进入水，就结束了旧人的生命；相信而进入圣灵，就得着了神的生命。这样一来，就是重生。
- 重生，虽然是「从水和圣灵生」，但使人重生的工作，在主观方面，完全是圣灵自己作的（在客观方面，完全是基督作的）。所以主耶稣在约翰福音第三章一次提到「从水生」，而三次提到「从圣灵生」（5、6、8 节）。
- 重生叫人得着的生命，不是属肉体的，乃是属灵的。这个生命像风一样的无形可见（约三 8），却是人所能感觉得到的，是非常实际的。所以重生不是别的，乃是人在自己的生命之外，再得着神的生命。（什么是新约，第七章）

10/9 周四 (第 124 日)	读经 王上十二~十三 路二四 1~12	【进入事实】 1. 罗波安接续所罗门作王，当以色列人来见他，要求减轻他们身上的重轭。最后罗波安听从了谁的话，并如何回复以色列人，使以色列人离开了大卫家？（王上十二 1~15） 2. 耶罗波安看见以色列人要到耶路撒冷耶和华的殿里献祭，将担忧他的国会归于大卫家，于是他作了什么哪些事得罪神，叫他的家从地上除灭？（王上十二 25~33） 3. 耶和华嘱咐神人，不可吃饭喝水，也不可从原路回去，但为什么这神人却在一个老身言者（先知）家吃饭喝水？为此，这神人的结局如何？（王上十三 8~24） 4. 七日的头一日，一些妇女到主耶稣的坟墓前，这时有两个人（天使）在她们旁边，穿着闪烁的衣服，并对她们说什么？（路二四 1~7）
	背经 路二四 5 下~7	【信息摘录】 <ul style="list-style-type: none"> ➤ 老先知住在伯特利。伯特利在那个时候是什么情形呢？耶罗波安在伯特利向他所铸的牛犊献祭，他立不属利未人的凡民为祭司，他自己在他私自所定的月日上邱坛烧香（王上十二 28~33）。他这一切的举动都是得罪神的。耶罗波安怕百姓上耶路撒冷去在圣殿里献祭，所以他在耶路撒冷之外设立了敬拜的地方。他虽然不是去敬拜别神，他还是要敬拜领以色列人出埃及地的那位神，但是，他在耶路撒冷之外随私意敬拜，这是神所定罪的。耶罗波安不只自己犯了罪，并且引起在他以后的好些王陷在同样的罪里（王上十六 19、31，二二 52；王下十三 2）。耶罗波安在伯特利所犯的罪，实在是一件很大的罪。这一个老先知就住在伯特利，耶罗波安所作的事就在他的眼前，而他却看不见耶罗波安所作的事是犯罪，这个情形真是太严重了！先知所以能替神说话，就是因为他知道神的心意。但是，在这里有一个老先知竟是不知道神心意的先知！不知道神心意的人，也是不能为神说话的人；神不能差不知道祂心意的人为祂自己说话，所以神差那个神人来。 ➤ 老先知看不见在伯特利的敬拜是罪，这是证明他已经出了毛病。弟兄姊妹，你千万不要以为作滥好人就是有爱心。没有这件事。你如果看这一个也好，看那一个也好，看在耶路撒冷敬拜是很好的，看在伯特利敬拜也是很好的，这样就证明你看不见，你有毛病。许多人像老先知一样，他们的眼睛是迷糊的、有病的，他们没有看见什么是得罪神的，他们以为敬拜神的事总是好事，在伯特利的敬拜有什么不可以呢。弟兄姊妹，你能说这样就是有爱心吗？一个医生，他能顾念病人，他能爱病人，但是他不能说那个病人没有病。如果一个医生说一个生病的人没有病，这是证明那个医生不行，他的眼睛看不见。老先知住在伯特利，而他看不见在伯特利有罪；罪摆在他的面前，而他没有感觉；哦，这是多么可悲，多么可怕的事！ ➤ 但是，可悲的不只是老先知，更可悲的，那个神人竟也受了老先知的害！耶和华嘱咐那个神人说：「不可在伯特利吃饭喝水，也不可从你去的原路回来。」神人记得这个嘱咐，所以他拒绝了王的邀请，他也拒绝了老先知第一次的邀请。可是，等到老先知对他说，「我也是先知，和你一样；有天使奉耶和华的命，对我说，你去把他带回你的家，叫他吃饭喝水，」他就被这几句话蒙蔽了；他以为老先知也是先知，总比我经历多，我应当听他，所以就同老先知回去，在老先知家里吃饭喝水。神人因着老先知的话而违背了神的命令，结果被狮子咬死。神人对于神的命令原是十分清楚的，可是因为受了「我也是先知」这样的话的影响，他就迷糊了。在这里，有一个极严重的教训，就是一个事奉主的人，有了神清楚的命令之后，任何老先知所说的话如果与此不合，就千万不要听他。

	<p>➤ 保罗嘱咐在加拉太的信徒的话，也有同样的原则。他说：「无论是我们，是天上的使者，若传福音给你们，与我们所传给你们的不同，他就应当被咒诅。」（加一 8）保罗所传的福音，不是出于人的意思，乃是从耶稣基督启示来的（加一 11~12）。他说，「无论是我们」，意思就是说：即使是我保罗自己到你们那里去，如果我今天所传的福音与我素来所传的福音不同，你们就不要相信。你们只应当相信从耶稣基督启示来的福音，你们不应当相信「保罗」这样的名字，他在这里表示一个态度，就是他完全站在神的真理这一边来说话，他不为人留一点的地位，也不为他自己留一点的地位。他要他们完全信从神的真理，而不是信从人的名望。（十二篮，神人与老先知）</p>		
10/10 周五 (第 125 日)	读经	王上十四~十五 路二四 13~35	<p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 当耶罗波安的儿子亚比雅病了，他的妻子去见申言者（先知）亚希雅。耶和华借着他如何宣判耶罗波安的男丁的结局？（王上十四 7~13） 犹大王亚撒像大卫一样。他除了邱坛没有废去之外，行了哪些在耶和华眼中看为正的事？（王上十五 8~15） 门徒中有两个人往以马忤斯去，主耶稣亲自就近他们，和他们同行。当他们向主述说在耶路撒冷所发生的事，主如何回答他们？他们又是在什么时候才认出主耶稣来？（路二四 25~32）
	背经	路二四 25~26	
<p>【信息摘录】</p> <p>➤ 当人在那里为着生存而忙碌（亦即这里所说的打水）时，也许他生存的问题是解决了，但在他里面常常感觉，有一种说不出的窝囊。你若问他，「有没有房子？」「有！」你再问他，「有没有地？」「有！」「有没有存款？」「有！」「有没有妻子？」「有！」「有没有儿子？」「好几个！」「有没有女儿？」「有！」你再问他，「你这一生到底怎么样？」他要说，「窝囊！」你说他活不好，他活得也不错；你说他活得好，他却没有满足，总觉得少些什么。事实上，人都喜欢打水，人也必须去打水，但是他所打的水却不能叫他满足。</p> <p>➤ 当撒玛利亚妇人来打水的时候，主耶稣对她说，「请给我水喝。」你知不知道，你以为是你在寻找神，事实上是神在寻找你；你以为是你在求神，事实上是神来求你；你以为你向主要水喝，但事实上是主要你要水喝。主不仅曾经向撒玛利亚妇人要水喝，祂如今也对我们说，「请给我水喝！」</p> <p>➤ 人是照着神的形像和样式被造的。（创一 26）人之所以不满足，是因为他没有神；人之所以觉得若有所缺，是因为他没有神。不仅这样，若没有得着人，神也同样不满足，神也同样若有所缺。所以神会说，「人啊，你之所以没有满足，是因为你缺少了我；我之所以没有满足，是因为我还没有得着你。我要先成为你的满足，然后我才能因着你得满足。」</p> <p>➤ 第十节说，「耶稣回答说，你若知道神的恩赐，和对你说请给我水喝的是谁，你必早求祂，祂也必早给了你活水。」人活着不仅仅是为着生存的需要，人活着更是为着生存的价值。人生存的价值是联于神的，人生存的价值是必须有神的，人生存的价值是要得着活水的。（人需要神，神也需要人）</p>			

10/11 周六 (第 126 日)	读经	王上十六~十八 路二四 36~53	<p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 亚哈接续他父亲暗利作以色列王，他除了行耶罗波安的罪之外，又娶了谁为妻，并且事奉什么偶像，惹耶和华的怒气，比他以前的以色列诸王更甚？（王上十六 28~33） 因着亚哈的恶行，神兴起提斯比人以利亚，他对亚哈说了什么话？之后神要以利亚到基立溪旁，由谁来供养他？又叫他到西顿的撒勒法，由谁来供养他？（王上十七 1~16） 以利亚要拜巴力的先知与他一同献祭，呼求神的名，那降火回应的，就是神。当以利亚献祭的时候，他将什么倒在燔祭和材上？并且如何向耶和华祷告？（王上十八 22~24，30~40） 当耶稣向门徒显现，亲自站在他们中间，门徒们却惊惶害怕，以为看见了灵。于是，主耶稣如何向他们证实祂的复活？（路二四 36~43）
	背经	路二四 47~49	<p>【信息摘录】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 当以利亚对亚哈王说完了话以后，神似乎对他说：「好了，你该做的也做完了；现在，你该学一点功课了。从这里往东去，藏在约但河前的基立溪旁。你要喝那溪里的水，我已吩咐乌鸦在那里供养你。」（王上十七 3~4）这不是很脏吗？乌鸦是非常脏的鸟，而乌鸦叼来的肉——简直不知那会是个什么味道。乌鸦叼来的肉也就罢了，因为你至少还可以烹调一下；但是，你无法重做乌鸦叼来的饼，就只好吃了。「于是以利亚照着耶和华的话，去住在约旦河前的基立溪旁。乌鸦早晚给他叼饼和肉来，他也喝那溪里的水。」（十七 5~6）我们不知这段时间有多长，我猜想也许要一年，因为这是神成全以利亚整个过程的第一段。 ➤ 以利亚从王宫里出来，走在街上，很可能沉浸在自己的成功里，想想自己刚才在亚哈王面前所说的话，是何等的有能力。他如果把这些事告诉街上的人，人们一定佩服得目瞪口呆：「哇，真是个不得了的年轻人哪！大有前途啊！」但神来说了：「以利亚啊，你是怎么回事？为什么你所到之处都有风啊？而且你所说的，就是你在亚哈宫中所发生的光荣事迹。你怎么会变成这样？走，走，走！往东去。去到约但河前的基立溪。」 ➤ 「约但」意为「降低」。有一天，以利亚突然发现自己不再是个平凡的人，他就觉得自己真是了不得啊！所以，神就说啦：「以利亚，你走路都带风；你不论去哪里，所见证的都是你在亚哈宫中的所言所行。好啦，现在也多少天不下雨了，你应当去约但，降低你自己。这是你要学的第一个功课。」神不仅提到「约但」，祂乃是说「约但河前的基立溪」。「基立」意思是「修剪」。因此，神所说的是：「你要降低自己；在你降卑的过程中，我会一直修剪你。」 ➤ 每一个人都应当说：「主，感谢你，因为你修剪我们。你在我身上做了一些事，要除去我们的骄傲，除去我们的自以为是，除去足以供我们夸口的，除去一切叫我们觉得荣耀的，除去一切可供我们向人炫耀的。你不只叫我们降卑；在降卑的过程中，你还来修剪我们。」（以利亚与以利沙）